

# 美情报部门： 所谓“哈瓦那综合征”与“外敌”无关

美国七家情报机构联手，耗时两年多调查后得出结论：先前据称困扰美国驻全球多国使领馆外交官的神秘病症“哈瓦那综合征”，其病因可能多种多样、虚实掺杂，但美方实在找不到任何能将罪魁祸首指向“外国敌对势力”的证据。

美国多名不愿公开姓名的情报官员3月1日向媒体记者披露上述调查结果，给这一曾经闹得沸沸扬扬、“阴谋论”满天飞的事件下了一个毫不“耸动”的论断。美国国会众议院情报委员会要求，无论调查结果如何，不应影响“哈瓦那综合征”“受害者”领取补偿。

## “可能性非常低”

据美国媒体报道，2016年以来，时常有美国驻外使领馆人员报告出

现听力下降、头晕、恶心、偏头痛、乏力等与轻度创伤性颅脑损伤相符的症状。美国驻古巴首都哈瓦那外交人员最先报告这类症状。美国政府宣称这类症状是古巴使用某种“秘密武器”所致，称其为“哈瓦那综合征”。

两年多来，七家情报机构联合对美国驻96个国家机构出现的大约1500例“哈瓦那综合征”病例开展调查，其中包括今年出现的一些新病例。

调查人员认为，这些病例无法用单一原因解释，多数可归因于环境因素或未查明疾病。所谓环境因素包括空调和通风系统出故障、电脑鼠标产生的电磁波等。一些人甚至基于道听途说虚报病状。

调查人员并未发现任何证据表明外国敌对势力获得足以导致上述病症的武器，因而认定这些事

件由外敌策划制造的“可能性非常低”。

调查人员还对去年一份阶段性调查报告中所提的20多例“核心病例”再做“回炉”核查，确认没有一起病例由敌对势力攻击所致。

美国中央情报局去年1月发布一份阶段性调查报告，认定“哈瓦那综合征”不是某个敌对国家大规模使用“秘密武器”所致。

## 俄方讽刺美国自我“打脸”

美国情报官员说，调查人员没能发现敌国参与的证据，反而有敌国未介入的证据。一些对手国家对“哈瓦那综合征”事件表现出“困惑”，怀疑是华盛顿自导自演的戏码。

统管情报机构的美国国家情报总监办公室说，“哈瓦那综合征”调

查尚未结案，情报部门将继续调查。美国国防部也在单独调查此事。

中情局局长威廉·伯恩斯在一份声明中说，这些调查结果并不质疑那些报告出现病症的美国政府人员及其家属的个人经历和健康状况。

美国国会众议院情报委员会要求，无论调查结果如何，不应影响“哈瓦那综合征”“受害者”领取补偿。根据美国总统约瑟夫·拜登2021年签署的相关法案，“受害者”可以领取10万至20万美元补偿。

就美国情报部门这一调查结果，俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在社交媒体“电报”上讽刺说，美国媒体和情报部门先前一直暗示俄方是背后黑手，“所以，这个事实是不是证明，（美国为俄罗斯打造的）‘邪恶帝国’形象正在眼前崩塌？”

## 武文赏当选越南国家主席

据越南国家电视台2日报道，越南第十五届国会第四次特别会议当天上午在首都河内召开，经投票表决，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记武文赏当选为越南国家主席，武文

赏随后宣誓就职。

武文赏，1970年12月出生，曾担任胡志明共青团中央书记处第一书记、越共广西省委书记、胡志明市市委常委、越共中央宣教部部长。2006年，

武文赏当选越共第十届中央候补委员，是越共第十一届、十二届、十三届中央委员，越共第十二届、十三届中央政治局委员，2021年2月起任越共中央书记处常务书记。他曾多次访华。



## 里约热内卢迎来 建城458周年纪念日

这是3月1日拍摄的巴西里约热内卢科帕卡巴纳海滩(无人机照片)。

巴西第二大城市里约热内卢3月1日迎来建城458周年纪念日。里约热内卢坐落在瓜纳巴拉湾，依山傍水，风景优美，是世界著名的旅游观光胜地。

## 季节反常！ 华盛顿樱花季预计提前

由于遭遇罕见暖冬，美国首都华盛顿的大约3700棵樱花树“有点搞不清季节”，预计比往年提前盛开。

华盛顿市长缪里尔·鲍泽和美国国家公园管理局1日宣布，预计该市樱花于3月22日至25日期间盛开，这比专家此前预测的早几天。据美联社报道，华盛顿刚刚经历有记录以来最暖冬季之一，而且气温大起大落，这给樱花树分辨季节“增添了难度”。例如，2月气温一度突破27摄氏度，可没过两天又下雪了。美国国家公园管理局官员杰夫·莱因博尔德说：“对于预测树木（开花时间）而言，今年是富有挑战性的一年。”

华盛顿樱花节组委会主席戴安娜·梅休说，今年樱花开得早，但并不是史无前例，她参与樱花节组织活动23年，曾见过一回更早。

专家担忧，气温起伏不定可能会影响樱花树的树皮生长，而树皮对保护树木而言至关重要，树皮生长不良或许会让樱花树“减寿”。

美国马里兰大学园艺学荣誉退休教授克里斯·沃尔什说，暖冬和气温波动不仅使樱花开得早，杏花、梨花等也会提前盛开。

本版稿件均据新华社

## 希腊总理：火车相撞事故由人为错误导致

希腊总理米佐塔基斯3月1日晚表示，针对日前发生在该国中部的火车相撞事故的调查已全面展开，目前收集到的数据显示，事故主要由人为错误导致。

米佐塔基斯在电视讲话中说，政府将成立一个独立的跨党专家委员会，全面调查事故原因并审查铁路项目实施中出现的长期延

误问题。从目前收集到的数据来看，事故主要由人为错误导致。

希腊消防部门负责人瓦斯拉克扬尼斯当晚在新闻发布会上说，火车相撞事故造成的死亡人数升至38人，入院的72名伤者中有6人伤势严重，有15人已经出院。现场救援工作仍在进行，伤亡人数可能会增加。

希腊基础设施和交通部长卡拉曼利斯及两名国家铁路系统官员同日宣布辞职。当地时间2月28日深夜，一列客运火车与一列货运火车在希腊中部城市拉里萨附近的滕皮镇迎面相撞，造成部分车厢脱轨并引发火灾。事发后，希腊政府宣布3月1日至3日为全国哀悼日。

## 芬兰议会批准该国加入北约

芬兰议会1日投票批准了政府关于芬兰加入北约的提案以及与加入北约相关的国际协议和立法提案等。

芬兰议会共200席。在当天的表决中，共有184票赞成、7票反对。反对者之一、左翼联

盟议员穆斯塔耶尔维认为，芬兰没有为加入北约设定任何先决条件。

在得到议会批准后，芬兰加入北约的提案将提交总统尼尼斯托。尼尼斯托此前表示，他将在议会批准后立即确认相

关提案。

去年5月，芬兰和邻国瑞典同时申请加入北约。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前，土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。

**苏和堂冬虫夏草38元/克**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026

**孢子油怎么选**  
**大别山老王告诉您**  
**好货不怕比 比含油量 比三粘**  
孢子油：[含甘油明胶纯化水]0.5克/粒，6瓶/2500元。15瓶/6000元。三粘21.6，含油20%  
椴木孢子粉：1000元/斤 买3斤送1斤  
纯孢子油：100粒/瓶3000元 买5送1  
【纯油成本高 利润低 谢绝还价】  
**打铁必须自身硬 货比三家不吃亏**  
批发部：崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)

## 招租

现有：1. 建工大厦(梁清路56号)整层招租，每层900余平，适办公；2. 住友家园商辅2套(楼上楼下)300-400平/套；3. 崑山碧苑(九院对面)商辅471平(楼上楼下)，4月底到期。租金优惠。  
T:85868793 华  
13961897177 徐

## 公告

无锡市凤凰城12-6/12-7“梁溪区老嗨板餐饮店”已退租终止履行合同，限“梁溪区老嗨板餐饮店”老板见报后15天内办理原餐饮店内燃气封户手续，如逾期未办理的，本人将依据相关条款解除其享有的权利，按规定办理过户手续。  
齐金水  
2023年3月3日

● 遗失王慎诚出生医学证明，编号：U320096900，声明作废  
● 遗失无锡天姿出生医学证明，编号D320292118，声明作废  
● 遗失无锡天姿装饰工程有限公司营业执照正本，组织机构代码证正本，税务登记证正本，注册号320202000030545，声明作废  
● 遗失无锡天姿装饰工程有限公司公章、财务章、法人章各一枚，声明作废(寻回后不再使用)  
**广告热线82767591**  
地址：新鼎球大厦1518室